
 
 

ESTADO DA PARAÍBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPORANGA 

(Casa Adauto Antônio de Araújo) 

 

ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PODER LEGISLATIVO 

DE ITAPORANGA PB REALIZADA NA NOITE DE 7 DE JUNHO 

DE 2023 NA SEDE DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

ITAPORANGA LOCALIZADA NA AVENIDA GETÚLIO VARGAS 

139 CENTRO. O PRESIDENTE ILDEAN RODRIGUES EM SEUS 

TRABALHOS SAUDOU A TODOS PRESENTES, ELE VIU A 

PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A SESSÃO. PEDIU 

AO VEREADOR BEBETO PARA COMPOR A MESA DIRETORA 

COMO SEGUNDO SECRETÁRIO E QUE FIZESSE A CHAMADA 

DOS VEREADORES PRESENTES SENDO ELES: ILDEAN, 

JUDIVAN, DUVAN, HÉLIO, JAÍLSON, MÁRCIO, BIBI BIBI E 

BEBETO. O PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E 

VOTAÇÃO ATA DA SESSÃO ANTERIOR E FOI APROVADA POR 

UNANIMIDADE. PEDIU AO VEREADOR JUDIVAN PARA 

FAZER A LEITURA DO EXPEDIENTE, REGISTRA A PRESENÇA 

DO VEREADOR ARLINGTON, EM SEGUIDA PEDE QUE O 

VEREADOR BEBETO FAÇA A LEITURA DO PARECER DAS 

COMISSÕES CJR E CFO COM RELAÇÃO AO VETO AO 

PROJETO DE LEI Nº 08/2023. O PRESIDENTE CONCEDEU A 

PALAVRA AO PROCURADOR MUNICIPAL DOUTOR ALEX 

ROSAS, PARA FAZER A DEFESA DO VETO, O MESMO SE FEZ 

PRESENTE NA TRIBUNA CUMPRIMENTOU A TODOS OS 

PRESENTES ENTRE VEREADORES E FUNCIONÁRIOS, 



TAMBÉM AOS QUE NOS ASSISTE PELAS REDES SOCIAIS E 

NOS ESCUTAM PELA RÁDIO. DOUTOR ALEX FEZ A 

EXPLICAÇÃO SOBRE O VETO, FALANDO QUE É 

COMPETÊNCIA DO PODER EXECUTIVO FORMALIZAR 

PROJETOS DE LEI QUE GERE DESPESAS AO MUNICÍPIO. O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO E O VEREADOR 

MÁRCIO PEDE QUE O PRESIDENTE CONCEDA A PALAVRA 

AO JURÍDICO DESTA CASA DR JACKSON, QUE FEZ O USO DA 

TRIBUNA PARA PRESTAR ESCLARECIMENTO A RESPEITO 

DOS PARECERES CONSTITUCIONAIS, JACKSON ACORDA NO 

ACÓRDÃO DO STF ONDE JÁ FOI JULGADO MATÉRIA 

IDÊNTICA E FINALIZA EU PARECER JURÍDICO 

PERMANECERÁ O MESMO. O PRESIDENTE CONCEDE A 

PALAVRA AO VEREADOR MÁRCIO ONDE PRESTA SEUS 

ESCLARECIMENTOS A RESPEITO DO SEU ENTENDIMENTO 

COM RELAÇÃO AO VETO. O PRESIDENTE AINDA NA 

DISCUSSÃO CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR JAILSON 

QUE RELATA PERMANECER COM O PARECER JURÍDICO DA 

CASA. O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR 

HÉLIO AINDA NESTA DISCUSSÃO QUE SAUDAR A TODOS E 

RELATA A IMPORTÂNCIA DO SEU PROJETO PARA AS 

ESCOLAS PORÉM HÉLIO RELATA QUE ESSA FIGA QUE ESSA 

MATÉRIA NÃO PODERIA IR MAIS ADIANTE Ô GERAR CAIXA 

DESPESAS AO MUNICÍPIO FALA QUE ESTEVE REUNIDO 

COM O PREFEITO E O MESMO FEZ SEUS 

ESCLARECIMENTOS E CHEGARAM EM UM ACORDO E ELE 

SE ABSTEVE DO VOTO JÁ QUE O REGIMENTO INTERNO 

RESGUARDA SOBRE ISSO E O PRESIDENTE COLOCA O VETO 

AO PROJETO DE LEI Nº08/2023 EM VOTAÇÃO SENDO 



CONTRA OS VEREADORES: MÁRCIO, JAÍLSON E 

ARLINGTON, SENDO A FAVOR OS VEREADORES: UVAN, 

BEBETO, JUDIVAN, BIBI E DEAN. SENDO ATIVE O VETO 

MANTIDO POR 5 A 3. O PRESIDENTE PEDE QUE O 

SEGUNDO SECRETÁRIO BEBETO FAZ A LEITURA DOS 

PARECERES DAS COMISSÕES AO PROJETO DE LEI 

Nº09/2023. DE AUTORIA DA VEREADORA ISABELLE. O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO O VETO AO PROJETO 

DE LEI Nº09/2023, CONCEDENDO A PALAVRA AO 

VEREADOR MÁRCIO RESPONDE SUA OPINIÃO COM 

RELAÇÃO AO QUE SE PEDE NO PROJETO, LAMENTANDO O 

PREFEITO NÃO ATENDER UM PEDIDO DE SUMA 

IMPORTÂNCIA COMO ESSE. O PRESIDENTE CONCEDE A 

PALAVRA AO VEREADOR JAÍLSON QUE TAMBÉM 

LAMENTOU MUITO NÃO TER SIDO CONCEDIDO UM BEM 

TÃO IMPORTANTE PARA A COMUNIDADE ESCOLAR DO 

NOSSO MUNICÍPIO. O PRESIDENTE COLOCA O VETO AO 

PROJETO DE LEI Nº09/2023 EM VOTAÇÃO E NOVAMENTE 5 

A 3, SENDO OS VEREADORES CONTRA O VETO: MÁRCIO, 

JAÍLSON E ARLINGTON. E OS VEREADORES A FAVOR: BIBI, 

JUDIVAN, , BEBETO, DUVAN, HÉLIO E ILDEAN.. O 

PRESIDENTE PEDE QUE O SEGUNDO SECRETÁRIO BEBETO 

FAÇA A LEITURA DOS PARECERES CJR E CFO AO PROJETO 

DE LEI Nº 11/2023: PROPOSITURA DO PODER EXECUTIVO. 

O PRESIDENTE CONCEDE A PALAVRA AO SENHOR 

ANTÔNIO, COORDENADOR DE DEFESA CIVIL DO 

MUNICÍPIO, PARA A DEFESA DO PROJETO DE LEI 

Nº11/2023 E AUTORIZA A ABERTURA DE CRÉDITO 

ESPECIAL AO ORÇAMENTO VIGENTE PARA FINS QUE 



MENCIONA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. O SENHOR 

ANTÔNIO MANOEL SE APRESENTOU FORMALMENTE AOS 

VEREADORES E A TODA A POPULAÇÃO, PRESTOU SEUS 

ESCLARECIMENTOS COM RELAÇÃO A ALGUNS ASSUNTOS 

QUE AQUI JÁ FORAM DEBATIDOS, ADENTRANDO NO 

REFERIDO PROJETO DE LEI, ESCLARECENDO-O ENTÃO. O 

PRESIDENTE COLOCA EM DISCUSSÃO SENDO O PRIMEIRO 

VEREADOR ARLINGTON QUE RELATA JÁ HAVER UMA 

LICITAÇÃO SEM HAVER RECURSO, PORÉM ADIANTA SEU 

VOTO FAVORÁVEL POIS ACREDITA QUE NENHUM 

VEREADOR IRÁ VOTAR CONTRA E PREJUDICAR A 

POPULAÇÃO QUE PRECISA. O PRESIDENTE CONCEDE A 

PALAVRA NOVAMENTE A ANTÔNIO PARA CONCLUIR OS 

SEUS ESCLARECIMENTOS, AFIRMA QUE O MUNICÍPIO JÁ 

ESTÁ SIM COM O RECURSO EM UMA CONTA CRIADA 

AUTOMATICAMENTE PELO GOVERNO FEDERAL PARA A 

PREFEITURA E EXPLICA TODOS OS TRÂMITES LEGAIS PARA 

A ADMINISTRAÇÃO DO DINHEIRO PÚBLICO, PEDE AINDA 

QUE OS VEREADORES PASSEM A CONHECER MAIS SOBRE 

A DEFESA CIVIL, ESTE FATO SÃO PRESENTES NO GABINETE 

DA COORDENADORIA PARA CONHECER MAIS SOBRE O 

ASSUNTO QUE ABRANGE ESTE ÓRGÃO. EM DISCUSSÃO O 

PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O VEREADOR 

JUDIVAN, E PARABENIZOU O COORDENADOR ANTÔNIO 

POR SER UM JOVEM CHEIO DE CONHECIMENTO E QUE 

BUSCA POR TAIS MELHORIAS PARA O MUNICÍPIO, AFIRMA 

QUE ESTA COORDENADORIA JÁ EXISTE HÁ MUITO TEMPO 

PORÉM CARENTE DE RECURSOS. AGRADECE O ESPAÇO E O 

PRESIDENTE EXPLICA QUE AS CHUVAS DO NOSSO 



MUNICÍPIO CAÍRAM DESIGUAL, ALGUMAS ÁREAS BEM TE 

OLVIDAS OUTRAS MENOS, PASSOU A PALAVRA AO 

VEREADOR HÉLIO QUE PARABENIZOU O COORDENADOR 

ANTÔNIO POR BUSCAR MELHORIAS À POPULAÇÃO QUE 

PRECISAM DE ABASTECIMENTO FINALIZA MAIS UMA VEZ 

PARABENIZANDO O TRABALHO DO COORDENADOR. O 

PRESIDENTE PASSA A PALAVRA PARA O VEREADOR MÁRCIO 

QUE PEDE MAIS ALGUNS ESCLARECIMENTOS DA PARTE DA 

COORDENADORIA EM RELAÇÃO ÀS COMUNIDADES QUE 

SERÃO ATENDIDAS PARA MELHORAR O ENTENDIMENTO 

ANTES DO VOTO. SOBRE OS ASSUNTOS ANTONIO FEZ MAIS 

ALGUNS ESCLARECIMENTOS E FINALIZA. O PRESIDENTE 

CONCEDE A PALAVRA AO VEREADOR BIBI QUE 

PARABENIZOU O COORDENADOR ANTÔNIO E SEUS 

TRABALHOS. O PRESIDENTE COLOCA EM VOTAÇÃO E FOI 

APROVADO POR UNANIMIDADE. O PRESIDENTE 

AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS PEDIU A PROTEÇÃO 

DE DEUS E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. E PARA 

CONSTAR LAVRO A PRESENTE ATA QUE SERÁ LIDA, VOTADA 

E ASSINADA PELO PRESIDENTE E COLEGAS VEREADORES 

DESTA CASA LEGISLATIVA. ITAPORANGA PB, 7 DE JUNHO DE 

2023.  


